Агитбригада. Совместная природоохранная  акция:  «Я – ЗЕМЛЯ»                                                                                                Сценарий:                                                                                                                                 Ведущий: «Добрый день. Сегодня агитбригада дети средней группы покажет вам выступление  «Я – Земля».    (Звучит музыка песни «Я – Земля») (Слайд 1)                                                                                       Выходит  Земля: «Здравствуйте, я – планета ЗЕМЛЯ и я не хочу дышать отравленным воздухом, пить грязную воду, скрываться  под кучами мусора.   Я хочу оставаться такой!»  (Демонстрация слайдов с фотографиями природы  со  2– 7.  Звучит  музыка).                                                                                                                                  «Я хочу оставаться чистой!» (Слайд 8)                                                                                      Выходят дети группы и стают полукругом.                                                                           «Сейчас дети прочтут нам стихи»     (Дети читают стихи)                                                                              

Бумага -  влево,                                                                                                                                                              Пластик – вправо.                      ЕГОР (Слайд 9)                                                                                               Теперь на мусор,                                                                                                                           Найдём  управу

Не мешайте нам сейчас,                                                                                                             Дело срочное у нас.                      МАРУСЯ (Слайд 10)                                                                                               Мы планету прибираем –                                                                                                         Чисто, чисто подметаем!

Собирай макулатуру,                                                                                                                                  И сдавай в приемный  пункт.               ФЕДЯ (Слайд 11)
Деревья будут благодарны,                                                                                                        Что их люди берегут!

Все цветочки мы польём.                                                                                                  Птичек всех мы сбережём.         ТАЯ (Слайд 12)                                                                                            Пусть планета наша.    
Расцветает с каждым  днём

Мы юные экологи,                                                                                                                                  Мы за всё в ответе.                МАША       (Слайд  13)                                                                                            Лучше нашей Родины.                                                                                                                                   Нет земли на свете.   
Земля: «Дети группы настоящие защитники природы. Настоящие экологи.                                                                                       Давайте, ребята,  все вместе и каждый по отдельности  будем беречь  природу, и соблюдать чистоту там, где мы живём.                                                                                                                                    Будет чисто в мире нашем,  будет мир светлей и краше!                                                          Ребята,  будем беречь наш  дом, двор, город?  Будем беречь  нашу ЗЕМЛЮ?  - ДА!!!                                                                                                                                                                                            Только на чистой и прекрасной планете вырастут здоровые и сильные дети!!!                                                                                                      (Дети поднимают  слоганы: «Чистая наша  планета, здоровые дети»  - говорят хором.  (Слайд 14, 15)
Звучит песня «Мы на свет родились, чтобы радостно жить…»
Все встают и танцуют – флешмоп.
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