Конспект занятия по лепке во 2 младшей группе «Цветы в вазе»

ЦЕЛЬ ЗАНЯТИЯ: Продолжать учить отщипывать маленькие кусочки пластилина от куска и скатывать из них шарики диаметром 5—7 мм, надавливать указательным пальцем на пластилиновый шарик, прикрепляя его к основе, размазывать надавливающим движением указательного пальца пластилин на картоне; формировать интерес к работе с пластилином; развивать мелкую моторику.

МАТЕРИАЛЫ: Листы картона с изображением вазы и нарисованными цветами; пластилин разных цветов; игрушка — кукла.
Приемы лепки: Отщипывание, скатывание (1-й способ), надавливание, размазывание.

                                             Ход занятия:
 Перед началом занятия подготовьте основу для создания пластилиновой картинки. На этом занятии рекомендуется использовать схематичное изображение в виде линий (для размазывания) и кружочков (для надавливания).  Нарисовать на картоне (половина ) цветы и наклеить вазу из цветной бумаги.
Объясните, что там, где нарисованы линии, следует размазывать пластилин, а там, где нарисованы кружочки, его придавливать.

- Сегодня у нашей куклы день рождения. Давай подарим ей цветы. Что есть у цветочков? (стебель, листья, лепестки)  Какого цвета стебель и листья? (зеленого) А лепестки? (разного цвета) Выбирай. Например, серединка желтая, лепестки красные, а стебель и листочки зеленые.
Затем предложите положить пластилиновые шарики на изображения кружочков и придавить пальчиком, а затем в соответствующих частях цветка размазать их.
- Готовы наши цветочки! Какие красивые!  С днем рождения тебя, кукла!
